

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД

за работата в Читалище „Пробуждане 1906” – с. Чирен
през 2019 г.

Отчет относно административно – управленската работа в Читалище
„Пробуждане 1906” през 2019 г.

членовете на Читалище „Пробуждане 1906” през 2019 г. си останаха 56.

В годишния План за работа на Читалище „Пробуждане 1906” в Раздел I -
Организационни въпроси за 2019 г. са планирани 6 заседания на читалищното.
През 2019 г. Настоятелството е провело 6 заседания с 14 т. в дневния ред по които е
взело 15 Решения.

Настоятелството осъществява периодичен контрол върху изпълнението на взетите
решения.

Няма не изпълнено решение с изтекъл срок за действие.

Осигурено е рационално и целесъобразно финансиране на планираните дейности с
приходи от :

Държавна субсидия в размер на 23 725 лв.

Получихме целева допълваща субсидия за книги от МК 1078,00 лв.

Получихме субсидия от общинския бюджет от ОбС Враца – 1686,00 лв.

Собствените ни приходи от наеми, членски внос и такси са 56,00 лв.

Дарения от спонсори са на стойност 0,00 лв.

Приключихме годината с преходен остатък от 891,83 лв.

Числеността на персонала и през 2019 г. субсидирани бройки на щатните служители в
читалището са си 2 1/2 :

1 Секретар- библиотекар, 1 работник в библиотека, 1 чистач

Образование : на секретар-библиотекаря - Висше – специалност „Библиотекар-
библиограф”

2. На работник в библиотека средно в придобита квалификация „Библиотекар” трета
степен

3. на чистач образованието е средно

Осигурихме на персонала достъп до актуална информация, касаеща читалищната
дейност чрез интернет , участие в информационни срещи, на различни нива и
обучение в :

Съвременни форми на обслужване в обществената библиотека

Разработване и поддържане на сайтове

Партньорство с бизнеса и местната власт

Осъществяваме партньорство и сътрудничество с общинска администрация и бизнеса :

- чрез участие в публични обсъждания
- работа в обществени съвети
- разработване и реализиране на съвместен календарен план
за тържества и чествания на територията на община Враца
- партньори в проекти:
- реализиране на съвместни инициативи и малки проекти с местни НПО

- участие в проект « Придобиване на умения и постигане на обществена активност за потенциални местни инициативни групи на територията на Община Враца»
- партньорско участие в проект “Сътрудничеството между читалищата и бизнес организацията – модел за успешно партньорство”

Читалището продължава да трупа опит в разработване и осъществяване на инициативи/проекти за общностно/местно развитие

Проект: „Българските библиотеки- съвременни центрове за четене и информираност на МК»

Проект:»Йосиф Петров» на общински фонд «Култура» гр.Враца с който проведехме «Първи фолклорен фестивал – Йосиф Петров»

Въпросите на Материална-техническата база стоят на вниманието ни и през 2019 г. Ще продължават да стоят и през 2020 . Течовете си продължават, а ние продължаваме да пишем докладни записки до кмета на община Враца г-н К.Каменов – но отговор изобщо не получаваме. За отопление на малкия салон закупахме отоплително тяло на газ – с което решихме въпроса с отоплението през зимните мероприятия.

Компетентното и отговорно отношение на членовете на настоятелството осигурява успеха на дейността на читалището и то все по- уверено реализира инициативи в разнородни сфери: социална, информационна, културна, образователна.

Отчет за работа на Библиотеката в Читалище „Пробуждане 1906” – с.Чирен през 2019 г.

Библиотеката ни е автоматизирана. Използва 10 модула на програмния продукт АВ : Класификатори, Сервизни функции,Настройка,Обработка на книги, Аналитична обработка, Статии, Периодика, Информационни бюлетини, Заемна служба, Пълнотекстови бази данни и Сканиране с Абонамент за поддръжка и актуализиране на версиите. Имаме три компютърни конфигурации в мрежа, скенер, мултифункционално устройство, два мастиленоструйни принтери, електронен каталог и интернет връзка дават възможност читалищната библиотека да предоставя на населението:

- достъп до специализирана литература във фонда на други библиотеки
- достъп до онлайн изданията на българската преса
- електронен достъп до административни услуги

През 2019 г. 188 читатели са посетили библиотеката 694 пъти и са ползвали 1938 библиотечни документа. За тях библиотеката е абонираа 2 периодични издания и закупила 116 книги . След отчисляването на 832 книги, фонда на библиотеката към 31.12.2019 г. наброява 16207 библиотечни документа.

Библиотеката популяризира с културно-масови инициативи и история, минало, обичай и съвременност чрез сата който поддържа – [www. minaloiobochai.com](http://www.minaloiobochai.com) за който заплаща всяка година 168,00 за домейн и хост на сайта.

За нуждите на библиотеката бяха закупени материали, необходими за ежедневната й дейност и книги. Направен беше регенерат на тонер касетите на копирните устройства и абонамент за интернет и периодични издания. За фестивала „Йосиф Петров” участвахме с финансови средства от дофинансирането на читалището.

Отчет за Културно-масовата работа в Читалище „Пробуждане 1906” – с.Чирен през 2019 г.

Отбелязахме **Бабин ден**, съвместно с Клуба на пенсионера в клуба на 21 януари. На тържеството присъстваха 53 местни жители. Направено бе ритуално измиване на ръцете на акушерката Илияна Димитрова и д-р Анимир Павлов.

Денят на самодееца - организирахме среща на самодейците към читалището и им подарихме сувенири.

Общоселски пролетен празник проведохме на 22.03.2019г. под наслов **„Нека помнят децата ни”** в присъствието на 48 жители на с. Чирен.

„Пролетен панаир на изкуствата” – в малкия салон на читалището боядисвахме великденски яйца и представихме презентация за Великденските празници и символа на червеното яйце .

Участвахме с 5 бр. баницы, направени от 2 жени в **„Празник на баницата”** в с. Баница. Отличена беше една майсторка с 2 награди.

Женската певческа група на читалището участва на първи фестивал на патриотичното творчество **„С Ботевски пламък в сърцето”** в село Паволче на 17.05.2019 г.

За първа година читалището ни организира Фолклорен фестивал **„Йосиф Петров”** - наш земляк, поет и парламентарист и във връзка с неговата 110-сет годишнина от рождението му. В статута на фестивала беше обявен и конкурс за написване на Есе на тема **„Свободата”**. Вдъхновени от поезията на поета.

В края на месец август проведохме традиционния за селото **„Празник на плодородието”** с участието на хоровата група на читалището и изложба на плодове, зеленчуци и консервирани храни, произведени в село Чирен.

III. Административни и данъчни разходи

За нуждите на читалището сме заплатили Данък смет за 2019 г., както и счетоводни услуги за изготвяне текущите ведомости за заплати на работниците в читалището и изготвяне и внасяне на необходимите документи за НОИ и НАП.

IV. Лятна работа с деца

Започнахме лятната работа с деца на 1-ви юни с Детски празник. Открихме я официално на Еньовден в библиотеката с презентация, след това набрахме билки в парка, изработихме венец и всички присъстващи минаха под него за здраве.

Лятната програма бе организирана по тематични дни през месеците юли и август.

Към секция **“Роден край”** – участвахме в закриването на Програмата за патриотично възпитание, посетихме м. „Валога” в с. Оходен и получихме сертификат за завършен елементарен курс по археология от Втори международен фестивал за древни култури **„Слънцето на Тодорка”**. Изработихме карта на времето в с. Паволче с помощта на стари снимки и възрастни жители на Паволче. Децата научиха забавни моменти от тяхното детство и как с доброволен труд са били построени училището, църквата, игрището и др. обществени сгради в селото. Гост и лектор на занятието бе Калина Тодорова от отдел **„Краезнание”** на Регионална библиотека **„Хр. Ботев”** Враца.

„Компютри“ – проведохме занятие за изработване на презентация по зададена тема и индивидуална работа с деца за усвояване на сканиране на снимки, документи, работа с PowerPoint 2007, ел. поща и фейсбук.

„Лятна читалня“ – рисувахме приказни герои на асфалта, четохме на отрито, гледахме анимационни филми и разказвахме приказки в 9 сбирки.

„Приятели на здравето“ – Обсъдихме 12-те препоръки за здравословно хранене и практическите подходи за тяхното постигане чрез мултимедийната презентация „Здравословно хранене при учениците“. Запознахме се с лечебните билки растящи на територията на с.Чирен и как да си направим талисман за здраве, късмет и любов към близките хора. Разговаряхме за проблема с наркотиците, цигарите, алкохола и последствията след тяхната употреба. Обсъдихме до какво води агресивното поведение на децата на улицата и в училище.

„Млад готвач“ – изработихме вкусни курабийки без печене, приготвихме сандвичи и мекички..

„Творческа работилница“ – в тази секция показахме на децата техники за плъстене на вълна, за декупаж с хартия и салфетки, видове заплитане на две и пет игли, техника за плетене на панери от хартия. Децата си изработиха цветя и сапуни, обвити с плъстена вълна, направиха си панери, картички, пана с цветя от салфетки и с имитация на изкуствена кожа.

Извън секциите участвахме в „Детски празник – Усмивка“, бяхме доброволци в „Северняшката сватба“ в рамките на Националния фолклорен събор – Леденика. Участвахме с доброволци за набиране на средства за Родилно отделение – Враца по време на „Врачански панаир“

Участвахме с деца по време на лятната работа в „Будителско ателие“ във връзка с 280 г. от рождението на „Св. Софроний Врачански“ и 225 години от ръкоположението му за епископ и 55 години от канонизацията му за светия, организирано от Регионална библиотека „Хр.Ботев“ – Враца.

Лятна работа взеха участие 254 деца с 377 посещения в 28 занимания и 13 доброволца.

Секции	бр.занимания	деца участници	деца посещения	бр. доброволци
Откриване	1	31	31	
Лятна читалня	4	34	56	
Роден край	7	19	58	8
Компютри	3	29	56	
Приятели на здравето	3	35	51	1
Млад готвач	4	32	55	
Ръкоделие	1	22	22	
Творческа р-ца	4	27	23	4
Закриване	1	25	25	
общо	28	254	377	13

Лятната работа с деца даде възможност на учениците да придобият знания и умения, да подобрят своята обща култура по един весел и забавен начин.

Целта на читалището бе да създаде уютно и комфортно място за игра, четене, споделяне, изява и пълноценно прекарване на свободното време на целевата група.

Резултатите: предизвикан интерес за активно участие, нов подход в библиотеката, задоволяване на потребностите на подрастващите, предизвикано чувство за полезност и модерна библиотека.

Благодарим на всички , които творят днешната история на чиренското читалище.

Председател на читалищното настоятелство:



14.01.2020 г.

ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУЖДАНЕ 1906” СЕЛО ЧИРЕН, ОБЩИНА

ВРАЦА

; GSM 0879548837; <mailto:boqnova@abv.bg>

П Л А Н

**за дейността на читалище “Пробуждане 1906” с. Чирен
през 2020 година**

I. Организационна дейност

1. Заседания на читалищното настоятелство - 6 броя.
2. Отчетно изборно събрание
3. Изработване бюджета на читалището и целесъобразно разпределение на средствата по параграфи, съобразно дейностите.
4. Активно участие в проекти и програми за местно развитие и финансиране на читалищната дейност.
5. Обучение и квалификация:
 - Участие на щатните работници в семинари, обучения и др., свързани с повишаване квалификацията им по основните читалищни дейности и работа по проекти.
6. Поддържане и обогатяване на материално-техническата база.
 - Козметичен ремонт на библиотеката – боядисване на стени и тавани и изкърпване на паднал таван повреден от проливните дъждове.
 - Цялостна подмяна на покрива на читалището и отремонтване на паднали тавани в засегнатите помещения от течовете.
7. Активно партньорство с общинската администрация и НПО, както и с културните институции и бизнеса за взаимна полза.
- 8.

II. Библиотечна дейност

1. Абонамент за периодични издания и интернет.
2. Постоянното обновяване и обогатяване на библиотечния фонд с традиционни /книжни/ и други носители на информация в зависимост от читателските интереси;
3. Междубиблиотечно заемане на книги от Регионална библиотека „Христо Ботев” Враца и библиотеката при читалище „Развитие”.
4. През 2018 г. продължаване въвеждането на библиотечния фонд в базата данни на библиотечния софтуер “Автоматизирана библиотека”.
5. Привличане на нови читатели чрез различни инициативи и мероприятия.
6. Осъществяване на изложби свързани с бележити дати на личности и събития от местен, регионален и национален характер;

7. Подобряване дейността на библиотеката, съобразена с интересите и нуждите на населението, чрез различни събития;
8. „Глобални библиотеки” - мероприятия, свързани с популяризирането на дейността.
 - 7.1. Работа с РЗИ и БЧК гр. Враца за информиране на населението по здравословни теми.
 - 7.2. Съвместна дейност с Агенцията по заетостта по Оперативна програма “Развитие на човешките ресурси” и предоставяне на информация за свободните работни места в БТ гр. Враца.
 - 7.3 Партньорство с ОИЦ и ТПП гр. Враца за предоставяне на информация по Оперативните програми за развитие 2014 – 2020 г.
9. Закупуване на нова тонер касета за мултифункционалното устройство и зареждане на касетата на принтера.

III. Художествено – творческа работа

1. Организиране на събития, свързани със съхраняването, развитието и популяризирането на местни традиции, обичаи, празници и бележити годишнини в с. Чирен по приложен график.
2. Любителско художествено творчество:
 - 2.1. Повишаване на художествено – творческите постижения на Женската певческа група и индивидуални изпълнители;
 - 2.2. Активно участие на любителския ни състав и индивидуални изпълнители в събития на местно и общинско ниво;
 - 2.3. Подготовка на репертоар и реквизит за изявите;
 - 2.4. Участие на хоровата група в общински пролетен празник - 2018
 - 2.5. Работа с децата през лятната ваканция.

<i>дата</i>	<i>мероприятие</i>	<i>отговорник</i>
януари	<ul style="list-style-type: none"> • Отбелязване на Бабинден; 	щатните библиотекари и Клуб на пенсионера
февруари	<ul style="list-style-type: none"> • Изработване на мартеници - конкурс; 	работник в библиотеката
март	<ul style="list-style-type: none"> • Изложба на изработените мартеници; • Отбелязване на Деня на самодееца; • Отбелязване националния празник на Република България. Поднасяне на венци и цветя на паметника в центъра на селото; • Общоселски пролетен празник; • Тодоров ден 	щатните библиотекари, църковното настоятелство и Клуб на пенсионера
април	<ul style="list-style-type: none"> • Международен ден на детската книга. • Седмица на гората; • Лазаруване на територията н с.Чирен; • Активно участие със свои инициативи и дейности в Маратон на четеното; • Общински пролетен празник; 	секретар-библиотекаря и работник в библиотеката
май	<ul style="list-style-type: none"> • Изложби за Деня на Европа 9 май и Деня на славянобългарската писменост 24 май; • Национална библиотечна седмица; • Отбелязване на Великден; • Организирано посещение на паметната плоча на загиналите Ботеви четници в местността „Милин камък” и поднасяне на цветя и венци; 	секретар-библиотекаря, работник в библиотеката, учители, ЦДГ
юни	<ul style="list-style-type: none"> • Организиране и провеждане на Детско утро; 	щатните библиотекари и учители от ЦДГ
юли – август	<ul style="list-style-type: none"> • Откриване на Лятна работа с деца. Работа по секции: <ul style="list-style-type: none"> - “Лятна читалня”; - “Приятели на здравето”; - “Творческа работилница”; - “Роден край”; - “Компютърни умения”; 	секретар-библиотекаря, работник в библиотеката

	<ul style="list-style-type: none"> - “Ръкоделие” - „Спортна секция” • Закриване на лятната работа с деца. 	
октомври	<ul style="list-style-type: none"> • Отбелязване на Международен ден на възрастните хора; 	щатните библиотекари и Клуб на пенсионера
ноември	<ul style="list-style-type: none"> • Тържество за 1-ви ноември – патронен празник на читалището; 	щатните библиотекари и настоятелство-то
декември	<ul style="list-style-type: none"> • Коледуване; 	щатните библиотекари

Необходими средства по точка I., II., и III. от Плана на читалището за 2020 г. са 1584,00 лв.

ЗАБЕЛЕЖКА:

1. Всяко голямо мероприятие ще бъде провеждано по отделен сценарий придружен с план-сметка за финансовите средства. Подготовката на отделните сценарий и технически планове за тяхното осъществяване ще бъде възложено на съответните отговорници от Настоятелството веднага след като се утвърди проекта на културния календар.
2. Културният календар е отворена система, която ще може да се допълва и актуализира при необходимост.
3. Когато има финансова възможност Читалището поема от своя бюджет част от пътните или дневни разходи на самодейците при участието им в различни конкурси и събори.

IV. Финансиране и подобряване на материалната база

1. Субсидиране „Държавни дейности”.
2. Очаквано общинско финансиране във връзка с чл.23 от ЗНЧ.
3. От събран членски внос.
4. Проекти и програми.
5. Дарения.

30.10.2019г.
с. Чирен

Изготвил: 
/ Йорданка Боянова/

Председател:

/Диан Дамянов/

ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУЖДАНЕ 1906” СЕЛО ЧИРЕН, ОБЩИНА
ВРАЦА

; GSM 0879548837; <mailto:boqnova@abv.bg>

**Предложение за финансиране дейностите на НЧ „Пробуждане 1906”
с.Чирен във връзка с чл.44, ал.1, т.1 и 5, Закона за местното
самоуправление и местната администрация и чл. 22, ал.2 и 3, и чл. 26а,
ал.3 от Закона за народните читалища за 2020 г.**

№	Дейности	сума
1.	Местен празник	150,00
2.	Общински пролетен празник	
3.	Лятна работа с деца	
	➤ Секция „Роден край”	
	➤ Творческа работилница	
	➤ Откриване на Лятна работа с деца	
	➤ Закриване на Лятна работа с деца	
	➤ Работа с доброволци от БЧК	
	Всичко:	334,00
4.	Конкурси, изложби, чествания	
	➤ Празник на селото	200,00
	➤ Великденски конкурс по боядисване на яйца	100,00
	➤ Ден на възрастните хора и солидарност между поколенията	
	➤ Седмица на гората	
	Всичко:	300,00
5.	Библиотечна дейност и Глобални библиотеки	
	➤ Интернет	350,00
	➤ тонер касета и библиотечни консумативи	150,00
	➤ закупуване на книги и обновяване на библиотечния фонд	300,00
	➤ Маратон на четенето	
	Всичко:	800,00
	Всичко разходи по дейностите	1584,00

30.10.2019 г.
с.Чирен

Изготвил:

Йорданка Боянова

